



“数字引领未来”

中国常州国际动漫艺术周17日启幕

为推动常州创意产业向数字经济升级裂变,为高质量发展提供新动能,第十五届中国常州国际动漫艺术周将于9月17日-19日在常州举行。记者昨从艺术周组委会获悉,本届艺术周以“数字引领未来”为主题,活动设置更为创新务实、精简聚焦,瞄准产业转型和产业升级切口,紧密结合“四新经济”、战略性新兴产业前瞻趋势,将重点举办2018数字经济高质量发展创新峰会、数字创意体验展、社会主义核心价值观原创动画短片大赛等“一会一展一赛”核心活动,凸显三大特色。

章宇虹 张敏

数字经济发展峰会,听大咖高端对话

快速崛起的数字经济新动能,正在引发经济增长格局、生产生活方式的“蝶变”。

本届艺术周在连续两届发声“数字创意”基础上,以高质量发展为引领,聚焦云计算、大数据、人工智能等为基础的数字经济创新发展。重点举办2018数字经济高质量发展创新峰会,围绕“IT时代向DT时代的转型,创意经济向数字经济的转型,产业金融引领转型发展”等议题深入研讨,推动数字经济与实体经济深度融合,驱动产业转型升级。

据介绍,峰会上,智博会、云栖大会特邀嘉宾,硅谷人工智能研究院创始人皮埃罗·斯加鲁菲,将深度剖析解读数字经济前瞻发展趋势,带来具备国际影响力的独到见解;罗辑思维联合创始人、场景革命创始人、造物学出品人

吴声,红杉资本中国基金投资合伙人苏凯,旷视科技副总裁谢鹏等国内知名专家、投资人、企业家将就数字经济行业应用场景及经验案例等进行专题演讲,分享产业投资经验。

数字创意体验展览,让产业技术对接

常州作为拥有良好实体经济基础的“工业明星城市”,有着高质量发展的创新基因。本届艺术周首次聚焦AI(人工智能)+MI(机器智能)主题,举办数字创意体验展。

展览重点以交互式展陈和体验模式,凸显“云、大、物、移、智”等新技术、新产业成果。爱尔威、布科思、慧灵科技、锐辰光电、蓝港科技、超纳仪器、金刚文化、中启翔宇、欧瑞博、中科虹霸、映博智能科技等具备行业引领性和影响力的知名展商,将集中展示智能制造、智能家居、智能出行、智

能零售、智能服务、智慧社区、智慧旅游等多个领域的新产品和新应用场景。

原创动画短片大赛,培育优秀数字内容

作为本届艺术周的第三个重要内容之一,社会主义核心价值观原创动画短片大赛,将以“我和我的祖国”为主题,注重“数字+文化”内容创作与品牌创建,扶持培育优秀数字内容,为本土“文化产品出海”及IP锻造“搭桥铺路”。

目前大赛共征集作品97部,将评选表彰共10部优秀创意和优秀作品。大赛期间,还将举办动画创作高级研修班,搭建一个交流学习,务实合作的高端平台。届时北京电影学院动画学院院长李建平,中国动漫集团发展研究部主任宋磊,广东原动力文化传播有限公司总经理黄伟明等知名专家将针对当前动画等数字内容创作存在的瓶颈集中授课解惑。

蔬菜零售价已连涨近10周

昨天,记者从常州市物价局价格监测中心了解到,9月6日-9月13日的统计数据显示,蔬菜批发价同比涨幅超2%,而蔬菜零售价已连涨近10周。

据常州市区14家农贸市场55个常规蔬菜品种监测数据显示,蔬菜零售均价从7月初开始上涨,目前涨势已持续近10周。9月6-13日期间55个品种总体涨多跌少,呈“37升16降2平”,每500克均价为4.48元,比上期涨2.28%。

菜价上涨的主要原因,首先是地产菜供应量还不足。虽

然近日天气已经开始逐步转凉,但地产菜供应量还未有明显恢复的迹象,目前地产蔬菜日上市量为300-400吨,基本与伏天持平,预计大约2周后地产菜上市量才会有明显增长。

此外,凌家塘市场需求量放大。近期夏令蔬菜开始“落市”,周边地区产量骤减,导致来凌家塘拿菜的外地商贩明显增加,需求量快速放大。而邻近的山东、安徽等地客菜供应量偏少,大多只能从偏远地区调运,成本明显增加。

常价监 张敏

好邻居砸窗火场救人

9月11日清晨5时43分左右,天宁区常欣公寓一住户家里着火,就在户主慌乱之际,邻居砸开窗户,将户主和妻子救了上来。

现代快报记者获悉,当天清晨,常州119指挥中心接到报警,常欣公寓2号楼一房屋及后院燃烧猛烈,并向其他院落蔓延。电话那头,报警人急切地说,屋内还有两人没逃出来!

消防官兵接警赶到现场时,有居民告诉他们,被困在屋内的一对夫妻已经被救出来了!消防员立即从南侧和北侧灭火并堵截火势,20分钟后,

明火被扑灭。

事后,被救出的户主告诉消防队员,当天他从睡梦中惊醒时,发现客厅和后院已是烟雾弥漫了,熊熊烈火直朝卧室烧来,他赶紧把房门关上。很快他听到外头有人喊他,只见住在二楼的邻居,用凳子砸开了防盗窗,将他从屋子里拖了出来。紧接着,邻居又将北面另一房间的玻璃和防盗窗都砸开了,把困在里面的户主妻子也救了上来。

目前,事故原因还在进一步调查中,警方将会对参与救人的好邻居进行表彰。

邹海南 葛小林

发展文艺团队、开设免费课程

退休后,他的老年事业才开始



6年前,奚文辉到了退休年龄,他没有选择去四处旅游,而是挑起了三井街道巢湖社区老年协会会长的担子。6年过去了,目前协会已拥有舞蹈队、合唱队、太极拳队、模特队、腰鼓队等15个老年文艺团队;4年前,三井街道成立了老年学校,奚文辉作为执行校长,到处寻找资源、物色老师,开出了太极、舞蹈、戏曲等课程。在奚文辉的带领下,如今社区文体活动搞得有声有色,老年人精神生活丰富了起来,邻里关系更和谐了。

钱俊 张敏

放弃享受投身老年事业

1952年出生的奚文辉,退休前是一家私营企业老板,从事化工设备制造。2012年,年满60周岁的奚文辉到了退休年龄,操劳了大半辈子的他准备关闭企业,出去旅游旅游,享受下生活。

奚文辉家住太湖明珠苑小区,2012年10月,社区找到奚文



工作中的奚文辉 张敏摄

辉,让他当老年协会会长。“一开始我是有顾虑的,都退休了,还搞这些干吗。后来我又想,既然社区有需求,我曾经也有管理经验,又是本地人,本身也属于老年人群体,知道老年人需要什么,我就答应了。”奚文辉说。

成为会长后,奚文辉带领老人们组建合唱队、舞蹈队、太极拳队、戏曲队、模特队……6年时间,协会已发展了15个不同特色的老年文艺团队,拥有200多名成员。

免费课程惠及300多老人

文艺团队组建了,但怎么来提高团队水平?2014年,三井街道老年学校正式成立,奚文辉又当上了执行校长。老年学校开设兴趣课程,聘请专业教师,让老年人免费学习。目前三井街道老年学校开设了舞蹈、合唱、太极、腰

鼓、模特、戏曲等6门课程,老年学员人数增加到300多人。

除了正常上课外,学员们还积极参加社区、街道、区、市各个层面举办的各种文艺活动。常州市合唱大赛、江苏省合唱大赛、常州市广场舞健身舞比赛、常州市中老年才艺大赛、新北区运动会、三井街道好声音比赛……到处都有老年学校学员们的踪影。

将“老年事业”坚持到底

不管是老年协会,还是老年学校,在奚文辉的带领下都搞得有声有色,“在此之前,我们社区的文体活动几乎是空白,现在各种比赛、表演邀约不断,我们团队和学员都忙不过来。”奚文辉说,其实参加这些比赛和活动,取得成绩是其次的,展现老年人的快乐、健康、幸福才是意义所在。

备了三桌酒席喜提新车 到4S店发现车被刮蹭

常州市民刘女士准备给自己9月份参加工作的女儿买辆车,然而提车时发现自己所购新车在4S店内被别人刮蹭,出现了明显划痕,与商家协商退赔无法达成一致后,刘女士拨打常州12315电话进行投诉。

今年8月初,市民刘女士在常州市武进区湖塘某4S店花近17万元,购买了一辆新车,约定8月29日提车。迎接新车当天,刘女士在饭店备了三桌酒席,准备与亲朋好友庆祝。然

而,当刘女士上午去提车时发现,车子有明显划痕,划痕应该是车子在4S店停放期间被其他车辆刮蹭所致。

4S店表示只能修复,但刘女士不能接受这样的“事故”车,当即提出退赔事宜。由于赔偿金额谈不拢,郁闷的刘女士拨打了12315投诉电话。近日,武进区市场监督管理部门工作人员介入协调后,4S店表示同意赔偿5000元现金,另赠送1000元保养现金券。 王辉 刘国庆

见暗恋的女孩被人搂抱 男子一怒拿酒瓶就砸

一名小伙子暗恋酒吧一名女孩,当看到一名客人对自己心仪的女孩搂搂抱抱时,为了在女孩面前展示自己的“男子汉气概”,竟用酒瓶将他人打“爆头”。日前,这名男青年徐某被常州市钟楼区人民法院判刑。

20岁的徐某来自盐城,在一家酒吧从事酒水营销,他一直暗恋女同事杨某,今年3月的一天,客人蒋某来酒吧,让杨某陪着喝酒唱歌。其间,徐某见蒋某对杨某搂搂抱抱,不由窝了一肚子的火。

后来,徐某上洗手间时,又与蒋某发生矛盾。这下,徐某再也按捺不住,转身就拿起酒瓶,猛地砸蒋某的头部,导致受害人颅骨骨折,后经司法鉴定,构成轻伤一级。案发后,徐某的父母亲代为赔偿了受害人7万元。

日前,徐某因涉嫌故意伤害被起诉到钟楼区人民法院。最终,徐某因犯故意伤害罪,被一审判处有期徒刑1年,缓刑1年6个月。

(文中当事人为化名)
陈德严 刘国庆